

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Позывные „красной субботы“

РЕШАЕТ РАЙОННЫЙ ШТАБ

Состоялось заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника.

Начальник штаба, второй секретарь РК КПСС В. Н. Монтус, рассказал о важной традиции трудящихся города и деревни, которые в этот день добиваются наивысшей производительности труда.

В нашем районе в коммунистическом субботнике примут участие свыше 15 тысяч человек. На промышленных предприятиях в этот день к своим рабочим местам придут 2300 человек. А для доставки народнохозяйственных грузов по рейсовым маршрутам отправятся свыше шестисот водителей автохозяйств.

Капитальное строительство — одна из первоочередных задач десятой пятилетки. И в этот день, день 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, строители нашего города — каменщики, штукатуры, маляры — покажут свою сноровку. Они намерены вдвое перевыполнить свои производственные задания.

И на селе день коммунистического субботника будет ознаменован напряженным трудом по выполнению социалистических обязательств второго года пятилетки. Это значит: труд более 4200 колхозников и рабочих совхозов станет генеральной репетицией предстоящих весенних полевых работ.

Такова традиция: жители города — домохозяйки, пенсионеры, студенты, учащиеся — в день субботника занимаются благоустройством. Эта традиция не будет нарушена. Тем более, что с 1 апреля исполнком городского Совета объявил месячник высокой санитарной культуры.

По данным районного штаба в коммунистическом субботнике по благоустройству города примут участие свыше 6000 человек.

Штаб заслушал сообщения о подготовке к коммунистическому субботнику А. М. Хренова — начальника ПМК-2 «Дорстрой», Г. А. Голобокова — начальника ремстройучастка, секретаря партийной организации РЭС — А. Д. Рябикова и некоторых других руководителей.

Средства, заработанные в день коммунистического субботника, будут перечислены в фонд десятой пятилетки. В частности, они предназначаются на культурно-бытовое строительство нашей области.



Еще не прошло и года, как Иван Саввович Дабижка вернулся из рядов Советской Армии. Сразу же начал работать механизатором в объединении «Сельхозтехника». Заметив старание парня, администрация выделила ему новый погрузчик.

В первом квартале отряд, работая на доставке органики на колхозные поля, перевыполнил доведенное задание. В этом немалая заслуга Ивана Саввовича.

НА СНИМКЕ: И. С. Дабижка.

Фото Ю. Орлова.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

С ПОМОЩЬЮ ТЕХНИКИ

Не теряют времени в эти весенние дни полеводы нашего колхоза. В хозяйстве создано и успешно работает механизированное звено по подкормке озимых культур. Звено в составе механизаторов Александра Митрофанова, Анатолия Иванова, Николая Дмитриева уже провело подкормку озимой ржи на 360 гектарах и посевов клевера на 80 гектарах. Подкормка ведется из расчета 1,5 центнера калийных и 1 центнер азотных удобрений на гектар посевов.

В работе используется агрегат по разбрзыванию минеральных удобрений.

НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

Дать продукцию больше, дешевле и лучшего качества — вот главная задача, которая стоит перед тружениками одной из важнейших отраслей сельского хозяйства — животноводства.

Об этом, кстати, широко говорилось и в речи Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов, который недавно закончил свою работу. Генеральный секретарь нашей партии отметил, что особое значение приобрело сейчас увеличение производства мяса и мясных продуктов, а значит, — дальнейшее развитие животноводства. Именно на это должны быть направлены помыслы и усилия всех, кто работает в сельском хозяйстве.

И с этими словами нельзя не согласиться, особенно нам, труженикам ферм. Но следует заметить, что это в одинаковой степени относится и к механизатору, и к полеводу, которые непосредственно создаются для общественного животноводства кормовую базу.

Зимовка скота в колхозе имени Любимова завершается успешно. Неплохо она проходит и на Ореховской ферме. Сейчас в среднем мы поставляем в день государ-

ральных удобрений марки РМГ-4. Особенно активно ведется подкормка во второй бригаде, руководит которой Зинаида Ивановна Андреева.

В ближайшее время нашим труженикам предстоит подкормить еще 147 гектаров озимой ржи и 520 гектаров многолетних трав.

М. ПЕТРОВ,
главный агроном
колхоза «Красный Октябрь».

Подкормка и подсев

Весна торопит земледельцев. Как только позволили погодные условия, механизаторы вывели в поле технику. Началась подкормка озимых.

Хорошо проводят эту рабо-

ту опытные трактористы Михаил Кузьмин и Евгений Трофимов. Усилиями этих земледельцев в колхозе подкормлено 150 гектаров клеверов и 180 гектаров озимых зерновых культур.

Одновременно с подкормкой мы ведем подсев клеверов. Николай Тимофеев, умел маневрируя техникой, подсеял клевера более чем на 130 гектарах. Полевые работы продолжают.

А. ИВАНОВА,
агроном
колхоза «Урожай».

Туки под озимые

Продолжается подкормка озимой ржи и посевов клевера в третьей и четвертой бригадах

нашего колхоза. Разбрзывание минеральных удобрений проводится вручную там, где не может пройти техника в эти весенние дождливые дни.

На сегодняшний день внесено по 1,5 центнера калийных и 1,5 центнера азотных удобрений на площади 45 гектаров озимой ржи и 30 гектаров клеверов. Руководят работой бригадиры Евдокия Ермолаевна Афанасьева и Иван Алексеевич Петров.

В целом по хозяйству предстоит подкормить 260 гектаров озимой ржи и 150 гектаров клеверов.

Т. ЛЕБЕДЕВА,
агроном колхоза
«Красное Заречье».

Добиваться большего

сту около семисот килограммов молока. Это неплохо, если учесть, что на ферме размещено 75 коров, из них часть не отилась, есть нетели.

Продуктивность скота, прежде всего, зависит от наличия кормов. В день на корову приходится по 10 килограммов силоса, 3 — соломы, столько же клеверного сена, 3 килограмма комбикормов.

Мы многое делаем для того, чтобы качество продукции повышалось изо дня в день. Понимаем, что многое в этом зависит от нас, скотников-пастухов. Двор убираем вместе с Николаем Егоровичем Егоровым. Стараемся, чтобы в помещении был надлежащий санитарный порядок.

Хороших результатов добиваются наши доярки О. Н. Петрова, М. Р. Браварник, А. И. Александрова и другие. Ольга Николаевна занимает ведущие места в социалистическом соревновании не только среди животноводов нашей фермы, но и колхоза.

Меня, как скотника-пастуха, волнует приближающееся лето. В минувшем году был инициатором за получение 1700 килограммов молока от коровы за пастбищный период. С этим социалистическим

обязательством успешно справился.

Но следует учесть, что в речи Генерального секретаря нашей партии Л. И. Брежнева говорилось о необходимости быстрее решать проблемы увеличения продуктивности дойного и мясного животноводства. И все дело в том, чтобы решить этот вопрос быстрее.

На партийных собраниях наших коммунистов шел разговор о готовности прицепного инвентаря и техники к весенне-полевым работам. Мы знаем, что механизаторы нашего колхоза почти полностью привели в боевую готовность технику. Имеются для посева классные семена зерновых и трав. Широким фронтом разворачиваются работы по подкормке озимых и клеверов.

Нам бы хотелось, чтобы в этом году агрономическая служба, правление колхоза самое серьезное внимание уделили подготовке пастбищ к выпасу коров. Просто необходимо, чтобы часть из них уже сейчас была подкормлена минеральными удобрениями.

С. ВОЛКОВ,
скотник-пастух.

ТЕХНИКЕ— ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

С каждым днем весна все больше и больше вступает в свои права. Пройдет немного времени, и на полях колхозов и совхозов района развернутся посевные работы. Успешное проведение их немыслимо без своевременной и высококачественной подготовки сельскохозяйственной техники.

Это хорошо понимают большинство механизаторов, рабочие мастерских, сельские специалисты. Хорошую инициативу проявили механизаторы колхоза «Вперед», выступившие в районе с почином о проведении организованного и своевременного ремонта техники при высоком качестве работ. Слово свое они, в основном, сдержали. Полностью отремонтировали всю посевную и почвообрабатывающую технику. В настоящее время колхоз занимает одно из первых мест в районе по степени готовности тракторов.

Поддержав почин инициаторов, своевременно подготовили посевную и почвообрабатывающую технику к весне многие колхозы и совхозы. Среди них — колхозы «Организатор», имени Жданова, совхоз «Опочецкий», где из 70 имеющихся к середине марта были готовы к работе 68 тракторов.

В хозяйствах нашего района насчитывается 572 трактора. До недавнего времени оставались неисправными 53 трактора или 9 процентов от общего количества.

Тревожит положение с ремонтом техники в ряде хозяйств района. Времени до начала посевых работ осталось немного, но в таких хозяйствах, как «Красное Заречье» и «Урожай» не готова к работе замятая часть тракторов. Особенно неблагоприятная обстановка сложилась в колхозе «Красное Заречье». До недавнего времени из 20 тракторов готовы к работе были только 15, а тракторные плуги отремонтированы только на 88 процентов. Здесь явно ослаблено внимание за ходом ремонта со стороны инженерно-технической службы и руководства колхоза. Создавшееся в ряде хозяйств отставание необходимо преодолеть в кратчайшие сроки.

Зачастую в отделениях техники ремонтируют значительно лучше, чем в хорошо оборудованных центральных мастерских. Примером тому может служить отделение Каленидовского совхоза «Салют». Здесь звено в составе трех человек еще до начала года полностью отремонтировало весь закрепленный инвентарь, причем с высоким качеством работ. А вот качество ремонта, проведенного в центральной мастерской совхоза, как показала проверка, значительно ниже.

Наряду с подготовкой тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин к весенним работам в ряде хозяйств стремятся заблаговременно ввести в строй и уборочную технику. Хороший пример подают колхозы «Вперед» и «Красный Октябрь», где все зерновые комбайны отремонтированы.

Важно во всех хозяйствах без промедления организовать смотры и проверки готовности техники, привлекая к этому делу специалистов и народных контролеров. Этую работу должны взять под неослабный контроль местные партийные организации. Как отмечается в письме ЦК КПСС трудящимся Советского Союза, лучше лиший раз проверить состояние техники, чем потом расплачиваться просторами и потерей драгоценного страдного времени.

ГОЛОННА Информации Новые обряды в быту

В читальном зале районной библиотеки состоялось заседание совета отдела культуры. Обсуждался вопрос «О внедрении в быт новых праздников и обрядов на территории Лобовского сельсовета». С докладом выступил директор Лобовского Дома культуры М. А. Михайлов.

В прениях приняли участие заведующая районным отделом культуры Л. Д. Клещева, директор Опочецкого Дома культуры З. С. Семенова, методист Н. В. Самофалова, инспектор Г. Л. Иванова.

Участники заседания положительно оценили работу Лобовского Дома культуры и приняли решение об обобщении и распространении накопленного опыта в сельских очагах культуры.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Выезд агитбригад

Автоклуб № 2 районного отдела культуры провел устный журнал на тему «Наука и религия» в сельском клубе деревни Лотовицы.

Для тружеников села учащаяся Опочецкого педучилища Валентина Зайцева прочитала лекцию «Старые обряды и праздники». Работник районной библиотеки Раиса Андреевна Ильина сделала обзор атеистической литературы.

Учащиеся группы «Б» четвертого курса педучилища выступили с концертной программой.

В один из последних дней марта многолюдно было в Барсановском сельском клубе. Сюда собрались труженики совхоза «Опочецкий» на встречу агитбригады районного Дома культуры.

Перед собравшимися она выступила с устным журналом «Встречай весну». Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим интересом и вниманием прослушали содержание журнала и выступление секретаря партийной организации совхоза Ивана Алексеевича Алексеева.

Агитбригада выступила также с концертной программой. Зрители тепло встречали ведущих программ Юрия Иванова и Тамару Тетереву, баиниста Аркадия Трофимова, исполнительницу песен Зинаиду Ларионову, танцов — Любовь Иванову и других.

Ю. НИКИТИНА.



«Моя Родина — СССР»

По шести маршрутам

В ДОМЕ пионеров и школьников состоялась районная краеведческая конференция по ходу второго этапа экспедиции «Моя Родина — СССР». В ней приняли участие представители шестнадцати школ. С докладом перед собравшимися выступила директор Дома пионеров Н. М. Савельева.

О задачах по совершенствованию поисковой работы экспедиционных отрядов школ рассказала заведующая РОНО А. Д. Смирнова.

Со словами приветствия к участникам конференции обратились первый секретарь райкома комсомола В. С. Полукеева, участник Великой Отечественной войны С. М. Агеев, сотрудник Пушкиногорского заповедника Д. А. Алешина, самодеятельный композитор Ю. В. Столяров.

Участники конференции работали в секциях по всем шести направлениям экспедиции «Моя Родина — СССР». Итоги работы секций показали, что школы добились массовости в развитии туризма и краеведения, подчинив эту работу достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В районе действует 92 экспедиционных отряда, в которых участвует более двух с половиной тысяч пионеров и школьников. Они выполняли задания школьных и районного штабов, комнат боевой и трудовой славы, ленинских залов.

Большая работа проведена на отрядах по направлению в «Будни великих строек». Юные краеведы изучают историю предприятий, совхозов и колхозов, перспективы их развития в десяти пятилетке. Они встречались с ветеранами и передовиками труда, совер-

шили экскурсии на предприятия, в колхозы, совхозы. Успешно работают по этому направлению в Норкинской, Макушинской, первой восемилетней, второй средней школах.

О работе по изучению истории революционной борьбы земляков трех этапов освободительного движения в России, о походах, совершенных по местам революционной, боевой и трудовой славы своих земляков, рассказали учащиеся — участники секции «В борьбе за народное дело».

Все экспедиционные отряды продолжают работу по изучению жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников. Они организуют сбор материалов по истории создания революционной партии в России, материалов, рассказывающих о создании и деятельности первых партийных организаций в родном крае, собирают материал, связанный с пребыванием В. И. Ленина в Пскове.

Однако не во всех школах эта работа соответствует требованиям современности. Отдельные руководители не занимаются ее организацией, не осуществляют должного контроля за ее проведением. В школах мало предметно-краеведческих и туристско-краеведческих кружков, слабо налажена учеба актива.

В ходе Всесоюзной экспедиции проводится смотр работы школьных музеев, ленинских залов. Он посвящается 60-летию Великого Октября. Все школы должны в нем участвовать.

А. МИХАИЛОВА,
ответственная
за туристско-
краеведческую работу.

На благо человека труда

СОЦИАЛИЗМ — это общество реального гуманизма. Его главной ценностью является человек труда. Все для блага человека, во имя человека — таков глубочайший смысл нового, социалистического образа жизни. Так записано в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Глубокую справедливость этого утверждения ярко и убедительно подтверждают факты нашей повседневной жизни. В Стране Советов навсегда уничтожены такие присущие капитализму социальные язвы, как голод и нищета, безработица и неграмотность, социальный и национальный гнет. Свободный творческий труд на благо всего общества стал неотъемлемым и самым существенным элементом социалистического образа

жизни, главным источником экономического могущества Родины, подъемом благосостояния народа.

Усилиями тружеников сферы материального производства — рабочих, колхозников, инженерно-технических работников — у нас сейчас за одну минуту прибавляется общественного продукта более чем на 1,6 миллиона рублей. По сравнению с дореволюционным временем национальный доход страны в 1976 году увеличился в 65 раз. Его абсолютная величина достигла 380 миллиардов рублей. Около трех четвертей этой огромной суммы использовано на потребление. Если же учесть еще и те расходы, которые пошли на жилищное и социально-культурное строительство, то выходит, что непосредственно на цели народного благосо-

стояния затрачено примерно четыре пятых национального дохода.

СИСТЕМАТИЧЕСКИ повышают реальные доходы населения. Только за первый год десятой пятилетки среднемесячная заработка рабочих и служащих с добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления увеличилась до 206 рублей. Завершено повышение минимума заработной платы и увеличение тарифных ставок среднеплачиваемым работникам производственной сферы.

Масштабы социальной программы КПСС на десятую пятилетку хорошо характеризуют такие данные: к 1980 году реальные доходы населения увеличатся в среднем на 21 процент, что примерно в два раза превысит уровень 1965 года. «Если в 1965 го-

ду только 4 процента населения имели доход свыше 100 рублей в месяц на члена семьи, — говорил товарищ Л. И. Брежnev на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС, — то к концу пятилетки такой доход будет иметь около половины населения».

В минувшем году начато повышение минимальной заработной платы рабочих и служащих с одновременным увеличением ставок и окладов среднеплачиваемых категорий работников, занятых в непроизводственных отраслях народного хозяйства.

Заработная плата будет повышена в среднем на 18 процентов 10 миллионам работников просвещения, здравоохранения, культуры и искусства, 11 миллионам тружеников торговли, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства

КОМСОМОЛЕЦ СТАЛ КОММУНИСТОМ

Еще до призыва в ряды Советской Армии Николай Федоров работал трактористом в совхозе «Глубоковский». И здесь комсомолец показал себя трудолюбивым, настойчивым механизатором.

Незаметно пролетели годы, в течение которых Николай проходил действительную службу. А затем он вновь вернулся в свои родные места.

В минувшем году механизатор Федоров взял обязательство —

НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

К ИТОГАМ ВЫБОРОВ

ЗАКОНЧИЛИСЬ выборы народных заседателей районных и городских народных судов Российской Федерации. Участие представителей народа — реальное проявление демократической сущности правосудия, одно из главных условий, обеспечивающих его успешное осуществление.

В. И. Ленин указывал на необходимость привлечения широких слоев трудящихся к судебной деятельности. Эти ленинские заветы стали определяющими для всего последующего развития советской судебной системы. Рассмотрение дел с участием народных заседателей — один из основных принципов советского судопроизводства. Этот жизненный опыт служит важной гарантией вынесения справедливого и законного решения или приговора.

Советская судебная система построена на основах последовательно социалистического демократизма. Выборность, равенство всех перед законом, рассмотрение дел с участием народных заседателей, независимость судей и подчинение их только закону, право их досрочного отзыва, национальный язык судопроизводства, гласность — вот важнейшие принципы образования и деятельности судов.

Основное звено советской судебной системы составляют районные, городские народные суды, рассматривающие большинство уголовных и гражданских дел.

В текущем году для осуществления правосудия народным судом нашего района избрано 130 народных заседателей.

Народными заседателями избраны лучшие представители рабочих, колхозников, служащих, интеллигентов, способные по своим профессиональным знаниям и жизненному опыту успешно решать сложные вопросы правосудия.

Таковы впервые избранные народные заседатели нашего суда Нина Петровна Сафонова — начальник цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, Геннадий Михайлович Смирнов — заместитель директора дома

народного заседателя Евгений Михайлович Михайлов — инженер лесхоза Людмила Петровна Иванова — библиотекарь, Любовь Александровна Спиридонова — бухгалтер РК КПСС, Анна Алексеева — бухгалтер филиала объединения «Север», Валентин Иванович Иванов — рабочий ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», Геннадий Павлович Смородин — рабочий РСУ и многие другие.

Наряду с рассмотрением дел народные заседатели участвуют в деятельности по предупреждению правонарушений, способствующих совершению преступлений, нарушениям законных интересов граждан. Этой работой, как правило, руководят советы народных заседателей — добровольные общественные организации. При них создаются секции по контролю за исполнением судебных решений, частных определений судов, перевоспитанием несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, а также условно осужденных, переданных на перевоспитание коллективам трудящихся; секции по пропаганде правовых знаний, правовому воспитанию граждан, по оказанию помощи товарам судом.

Многогранная деятельность народных заседателей требует от них хорошей юридической подготовленности и осведомленности в наиболее важных актуальных вопросах, в связи с чем в народном суде ежеквартально проводятся с ними семинары. Один из таких семинаров состоится в ближайшее время.

Хочется пожелать вновь избранным народным заседателям плодотворной работы на новом и очень важном пути их деятельности.

Н. БОГДАНОВ,

народный судья.

На сельскихстройках

Пусковой объект

Знакомство состройкой, расположенной на территории отделения Заверяйка совхоза «Красный фронтовик», началось с рабочей бытовки, приютившейся у самой кромки соснового леса. Чисто и тепло в небольшом дощатом домике, где собираются строители во время обеденного перерыва, да еще в короткие минуты отдыха. На стенах — плакаты по технике безопасности. Столы застелены яркой цветастой клеенкой. Как-то по-домашнему уютно здесь.

Что и говорить, мало еще таких бытовок на строительствах, зачастую они выглядят неопрятными, временными пристанями. Здесь же картина иная. Возможно, нити этого уюта и аккуратности кроются в том, что руководит строительством Екатерина Николаевна Петрова. А как известно, где женщина, там чистота и порядок. Кстати, забегая вперед, заметим, что эти факторы присущи не только бытовке, но и всей стройке.

Здесь не чувствуется той сути, которая отличает пусковые объекты. И это несмотря на то, что такой тип коровника строители возводят впервые. Работы идут размежено и четко. Каждый рабочий занят строго определенным делом. Все это создает картину деловой рабочей обстановки.

— Этому объекту исполнилось ровно год, — рассказывает Екатерина Николаевна. — Строители ПМК-538 возвели основное здание коровника на 200 голов, котельную, кормоцех, навес для хранения кормов. Построены две силосные траншеи, а также ряд подсобных сооружений. Освоено свыше 240 тысяч рублей. Это значительная сумма, если учесть, что сметная стоимость данного объекта 296620 рублей.

В настоящее время на стройке работают две бригады рабочих ПМК. Одна, руководимая Ильей Павловичем Алексеевым, ведет бетонные работы, вторую бригаду отделочников возглавляет Алексей Васильевич Васильев. Работают эти коллективы эффективно, добиваясь хороших выработок. Претензий к качеству выполняемых ими работ нет.

— Хочу заметить, — продолжает мастер, что многие из строителей, работающие сейчас на возведении коровника, хорошо зарекомендовали себя и на других стройках района. Например, при непосредственном их участии досрочно возведен 16-квартирный жилой дом в деревне Варыгино.

Вместе со строителями на объекте трудятся представители субподрядной организации СПМК-839 из Бежаниц. В их обязанности входит монтаж оборудования и

электрификация помещения. Сейчас они монтируют молокопровод.

Вместе с Петровой мы идем по широкому помещению будущего коровника. Справа и слева расположились изогнутые металлические конструкции, где впоследствии будут размещены животные. Удивительно само помещение. Здесь нет колонн, подпирающих свод. Это создает картину простора и легкости всего строения. В небольшом помещении, пристроенном к основному коровнику, разместилось светлое родильное отделение, рассчитанное более чем на двадцать животных.

— Большую заботу о стройке проявляет дирекция совхоза «Красный фронтовик», — замечает Петрова. — Специалисты хозяйства частые гости на этом объекте. Интересуются ходом работы и качеством. Со стороны руководства нашей ПМК-538 также регулярно проводятся проверки. Этим занимается комиссия, в обязанности которой входит проверка качества строительных работ.

Есть, правда, и некоторые неурядицы со снабжением оборудованием, которое поставляет СПМК-839. Но я думаю, что это не должно повлиять на сроки сдачи объекта.

Все строители полны решимости сдать коровник раньше намеченного срока, то есть не в августе, как запланировано, а в июне нынешнего года.

Хорошее впечатление оставляет стройка, где четко и слаженно работает коллектив строителей.

А. ДЕНИСОВ.

Множьтеряды строителей

СКАЖДЫМ годом преобразуются города и села на нашей необъятной Родине. Растут этажи новостроек. Появляются новые жилые комплексы, фабрики, заводы, животноводческие помещения, детские сады, учебные заведения и культурные учреждения. И во всем этом многообразии новостроек решающая роль принадлежит строительным профессиям.

На глазах растут корпуса зданий, возводимые каменщиками. Не обойтись на строительстве без труда электротяжников. А чтобы окна отстроенных помещений вечерами светились лампочками Ильи, нужен труд электромонтажника. Приятно пройтись внутри зданий, где потрудились умелые руки облицовщика-плиточника.

Из всего многообразия строительных профессий в Опочецком профтехучилище подготавливаются каменщики-монтажники конструкций, облицовщики-плиточники, электромонтажники, газоэлектросварщики, малярши-штукатурки, слесари-сантехники.

В самую горячую летнюю пору, ежегодно советский народ отмечает День строителя, праздник, предопределивший то важное значение профессии строителя, без которой невозможно было бы претворить в жизнь планы, намеченные программой КПСС. Учитывая необходимость пополнения рядов строителей, программой нашей партии намечено дальнейшее расширение сети профессионально-технических училищ, готовящих кадры этой не-

обходимой профессии.

В июне 1967 года образовано Опочецкое ГПТУ-6. Скоро оно отметит десятилетний юбилей. Более двух тысяч специалистов подготовлено за этот период. Сейчас в училище обучаются 434 юноши и девушки. 234 новых специалиста примет страна в этом году. Училище впервые выпустит 154 строителя со средним образованием.

Училище гордится своими выпускниками. Они достойно вносят свой вклад в дело строительства коммунизма. Строительные организации треста «Псковсельстрой» просят направлять учебные группы для производства различных работ. Почти не бывает случаев плохих отзывов со строек, где трудятся эти группы. Если перевести весь объем выполненных работ учащимися училища в прошедшей пятилетке на постройку жилых домов, то этот показатель превратится в пять 48-квартирных жилых домов. Это значит, что в эти дома можно было бы вселить 240 семей.

Шесть выпускников училища работают в настоящее время мастерами производственного обучения, многие закончили техникумы, некоторые продолжают учиться, один выпускник заканчивает институт. Славят коллектизы своим трудом, теперь уже квалифицированные строители: Анна Козлова, Павел Озолин, Николай Михайлов, Валентина Иванова, Наталья Иванова, Таисия Васильева, Алексей Федоров, Виктор Аристов и многие другие.

В этом году училище будет

принимать на смену своим выпускникам учащихся школ в возрасте 15—20 лет. Поступившие полностью обеспечиваются форменным обмундированием и спецодеждой, бесплатным питанием. За время прохождения производственной практики на предприятиях учащимся выплачивается 33 процента от общего заработка. Нуждающиеся в лечении обеспечиваются санаторными путевками.

В свободное от учебы время учащиеся могут заниматься в кружках художественной самодеятельности, автодела, стрелковом, фотокружке, спортивных секциях. Гордость училища — стрелковый тир — принимает участников не только районных, но и областных соревнований. Еженедельно учащимся демонстрируются кинофильмы.

Для лучших групп училища организуются экскурсионные поездки по городам Советского Союза. Отдельные учащиеся за отличную учебу награждаются туристическими путевками для экскурсии за границу.

Учащиеся, успешно заканчивающие училище, имеют льготы для поступления в другие учебные заведения. Поистине «зеленая улица» открыта для тех, кто хотел бы встать в один ряд огромной армии строителей.

Юноши и девушки! Гостеприимно открыты для вас двери Опочецкого ГПТУ-6. Смело переступайте порог нашего училища.

О. ДЕМЕНТЬЕВ,
мастер производственного
обучения.

бытового обслуживания населения, почти 10 миллионам человек, занятым в научно-исследовательских, конструкторских и проектных организациях, в учреждениях материально-технического снабжения, заготовок, сырья, аппарата управления и других. Затраты государства на эти цели составят более 7 миллиардов рублей в год.

ДОХОДЫ населения будут расти также за счет увеличения выплат и льгот из общественных фондов потребления, которые к концу пятилетки достигнут 117 миллиардов рублей. Четыре из каждого десяти рублей общественных фондов потребления государство направляет на содержание пенсионеров, детей, а также рабочих и служащих, временно потерявших трудоспособность; шесть же рублей идут на образование, бесплатное лечение, отдых трудящихся.

Сейчас в нашей стране более 45 миллионов пенсионеров. Планами пятилетки предусмотрено

очередное повышение минимальных размеров пенсий рабочим, служащим, колхозникам. Будет установлена выплата пенсий бывшим членам колхозов, имеющим необходимый стаж работы в колхозах и на государственных предприятиях, в организациях, учреждениях. Работникам угольной и сланцевой промышленности, строительства угольных и сланцевых шахт размер пенсии по старости при стаже работы от 15 до 20 лет увеличен до 140 рублей и при стаже выше 20 лет — до 160 рублей в месяц.

Планы партии предусматривают лучшее обеспечение населения потребительскими товарами. Их производство за пятилетку увеличится более чем на 45 миллиардов рублей. Объем розничного товарооборота вырастет на 28,7 процента — до 269 миллиардов рублей в год. Важную роль в общественном секторе мер, направленных на лучшее удовлетворение потребностей населения, призвано сыграть постановление ЦК КПСС и Совета Мини

стров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества».

ДЕСЯТАЯ пятилетка явится периодом интенсивного массового жилищного строительства. За 1976—1980 годы намечено построить жилые дома общей площадью не менее 550 миллионов квадратных метров. Еще 50 миллионов советских людей улучшат свои жилищные условия. Нельзя не учитывать, что квартира у нас — самая низкая в мире, она не менялась почти полвека.

Повысится качество медицинского обслуживания. Новые и действующие лечебные учреждения будут оснащаться современным медицинским оборудованием с использованием новейших научно-технических достижений. Дальнейшее развитие получат санаторно-курортные учреждения, дома отдыха, массовый туризм. Намечаются меры по улучшению

деятельности садовых товариществ рабочих и служащих.

В течение десятой пятилетки будет продолжено погашение государственных заемов. В 1977 году на эти цели ассигновано 1,2 миллиарда рублей.

Постоянно растущее благосостояние советского народа, смелые планы партии, направленные на дальнейшее повышение экономического могущества нашего государства и уровня жизни трудящихся, на фоне тяжелого экономического спада, поразившего экономику стран капитала, наглядно демонстрируют преимущества социализма.

Социалистическая организация экономической, политической и духовной жизни показала, что только социализм открывает путь решения самых важных и неотложных общественных проблем современности. В этом — сила примера Октября, успехов Советского Союза, всех стран социалистического содружества.

А. ЩЕЛОКОВ.

ДОМ ПЕРЕЕХАЛ

Не думалось Фекле Ивановне, когда она шла утром по воду, увидеть такую картину: вдруг, нежданно-негаданно на глазах ее вырос дом. Еще вчера его тут не было, и в этом она была вполне уверена.

Такую же картину узрел и Петр Иванович, который через два часа пошел на колодец. Но только дом был уже почти не виден, а все же очертания его просматривались отлично.

Дело в том, что дом переехал из деревни Овенищи колхоза «Урожай». А перевезли его на тракторе в колхоз «Красный Октябрь». Расстояние в десять километров механизаторы преодолели за короткое время. Вот почему такая «мистификация» и получилась у некоторых граждан.

Это уже не первый случай, когда при помощи техники обетованный дом перевозится на новое место.

Ю. ИВАНОВ.

Созданы звенья

В нынешнем году решено возделывать картофель силами механизированного звена, руководство которым вот уже третий год поручается комсомольцу Юрию Петровичу Андрееву. В состав звена входят опытные механизаторы Анатолий Александрович Петров и Валентин Николаевич Павлов. Площадь под данной культурой составляет 69 гектаров.

В колхозе создано два льноводческих звена, возглавляемые которые будут Алексей Иванович Дмитриев и Василий Федорович Федоров.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
агроном колхоза имени Любимова.



В МИРЕ
интересного

«Горы» на горах

На Ленинских горах, где расположился Ботанический сад МГУ, есть еще одни «горы», правда, искусственные. Здесь находится крупнейший в СССР альпинарий. Когда строилось новое здание университета, доставили громадные глыбы камня с Карельского перешейка, известняк — из подмосковных карьеров и высадили тысячу видов горных растений. Их собрали на Дальнем Востоке, Алтае, в Сибири, на Кавказе, в Крыму, Карпатах.

Для каждого растения ботаники постарались создать свой микроклимат, близкий к естественному. Сквозь каменные кручки, как и в настоящих горах, здесь пробиваются ручейки. Питают их специальные пруды. Сейчас в альпинарии собрана коллекция редких, занесенных в Красную книгу, растений. Изучается возможность их размножения и последующей высадки в естественных местах произрастания.

Ю. АНДРЕОТИ.

Храбрый воин

В освобождении Болгарии от османского ига участвовал 13-й кавалерийский полк, которым командовал сын Александра Сергеевича Пушкина полковник Александр Пушкин. 29 июня 1877 года полк достиг берегов Дуная. По рассказам очевидцев, А. А. Пушкин остановил коня и, обратившись к однополчанам, сказал:

— Кавалеристы! Посмотрите, это Болгария. Там гибнут наши братья и сестры.

Кавалеристы вели разведку, участвовали во многих сражениях. Особое мужество и отвагу проявил полк при освобождении сильно укрепленного центра вражеской обороны — города Елена. Командир полка проявил себя способным военачальником и храбрым воином. За участие в освободительной войне он был награжден Золотой саблей с надписью: «За храбрость» и орденом.

А. СОЧИНСКИЙ.

Прапрабабушка

Столетний юбилей отметила долгожительница Центрального Казахстана Зульхия-Аже Байназорова. Ее, активную участницу революционных событий, ударицу первых пятилеток, тепло поздравили представители общественности.

Восьмидесят сыновей, внуков и правнуок у Зульхии-Аже. В канун Международного женского дня у нее — тройной праздник. Она стала прапрабабушкой: в семье ее правнука появился первенец — Ибрахим.

И волки отступили

Над Чукоткой то и дело проносятся снегопады. Нелегко в завьюженной тундре оленеводам. Положение усугубляется сильными морозами. Требуются большая выносливость и смекалка, чтобы сохранить стадо. А тут еще донимают хищники.

На этот раз стала голодных волков появились на пасти трех бригад совхоза «Канчаланский». Особенно опасная ситуация сложилась в третьей бригаде. Атаку на стадо повела стая из двадцати хищников. Поднялись все оленеводы. В тундре запалили костры, взвились в небо ракеты, загрохали выстрелы из карабинов. И волки отступили.

СОМНЕНИЙ НЕТ, БЕСТУЖЕВ

Долгие годы продолжался спор об авторстве в отношении ряда стихотворений декабриста А. А. Бестужева. Некоторые из них до сих пор включаются в раздел сомнительных текстов. Даже стихотворение «Беспечный» («Пускай твердят, что нет примера...»), крайне характерное для стиля поэта, было подписано искаженным псевдонимом:

«Ал... Бе...жев» (явная типографская опечатка). По недоразумению из-за этой ошибочной подписи оно печатается до сих пор в разделе сомнительных произведений Бестужева. (См. А. Бестужев — Марлинский. Полное собрание стихотворений. Л. «Сов. писатель», 1961, стр. 251—252). А между тем в пользу бесспорного авторства А. Бестужева в отношении стихотворения «Беспеч-

ный» свидетельствует резкий выпад против сочинителя «Липецких вод» А. А. Шаховского:

Пусть в восхищение приходят От Л (липецких) на сцене вод: Пускай словесники, народ Их превосходными находят. Что до того мне за нужда? Они мне скучу лишь наводят... (Журнал «Благонамеренный», 1818, № 6).

Вскоре же эта резкая оценка «Липецких вод» будет повторена А. А. Бестужевым в «Сыне отечества» (1819, № 6). Статья А. А. Бестужева (двадцать одна страница журнального текста!) была и самой первой обстоятельной критикой комедии «Липецкие воды» и значительным эпизодом в борьбе с «Беседой любителей русского слова» и Шаховским — видным ее представителем. Он по-

рицаает консервативные тенденции письсы.

Бестужев указал в этой статье на недостатки композиции и бледность положительных героев, наводящих скучу. Эти герои, по словам А. Бестужева, «жалкая копия русских патриотов». Один из героев «Липецких вод» Пронский — «резонер без резонов, выведенный на сцену для того, чтобы сказать несколько нескладных и несправедливых комплиментов и форменных похвал русской модерни» («Сын отечества», 1819, № 6, стр. 260).

В полемике с Шаховским — автором «Липецких вод» — приняли участие А. Измайлова, Д. Дащкова, Д. Блудова, юный Пушкин, П. Вяземский.

Итак, стихотворение «Беспечный», несомненно, должно быть

перемещено в основной корпус сочинений Бестужева. Это в равной мере относится и к двум другим стихотворениям А. Бестужева «Извещение» («Из Перни») — подпись: Б-в («Благонамеренный», 1818, № 3), «Завтра! К Лиле» («Из Перни») — подпись: А. Бе...в («Благонамеренный», 1818, № 4).

Все эти стихотворения написаны А. А. Бестужевым, их объединяет образ Лилеты. Все они напечатаны в журнале «Благонамеренный». Все они сходны по тематике и стилю. Эти стихи должны занять свое достойное место в полном собрании сочинений А. А. Бестужева. В этом журнале Бестужев сотрудничал в течение нескольких лет. В 1820 году здесь он опубликовал стихи «К некоторым поэтам» и эпиграммы.

И. ТРОФИМОВ,
кандидат филологических наук.

КЛУБ «ЛЬВОВЯНКА»



Журналистов и писателей, артистов и врачей, юристов и директоров предприятий, учителей, рабочих, участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда объединяет Совет клуба «Львовянка», который действует при Шевченковской районной организации общества «Знание» в городе Львове. «Герои среди нас», «Женщины — строители коммунизма», «Женщина и религия», «О моде, о внешности, о такте и культуре», «Встреча с поэзией», «Не проходит мимо...» — вот далеко не полный перечень тематических вечеров, регулярно проводимых клубом. Деятельность клуба не ограничивается рамками одного района. Организуются его выездные заседания на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах области.

НА СНИМКЕ: члены клуба — старший помощник прокурора области по делам несовершеннолетних старший советник юстиции Н. Г. Брюсова, заведующий кафедрой педагогики и психологии Львовского государственного университета кандидат педагогических наук Б. И. Тимохин и директор средней школы № 87 Т. П. Голубева (справа) беседуют с активистами средней школы № 22.

Фотохроника ТАСС.

ПОЛЯМ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Рудничный (Кировская область). Первые тысячи тонн удобрений отправил хозяйствам областей Нечерноземья Верхнекамский рудник. Горняки открыли сезон добчи раньше намеченного срока, что позволило дополнительно выработать 5000 тонн фосфоритной мушки.

Советы знающих людей

Похвальное слово салату

Среди зеленых овощей особую ценность представляет кочанный салат. В странах Западной Европы и США, например, по потреблению он занимает третье—четвертое место после помидоров, огурцов, зеленого горошка.

Ценными свойствами растения являются его скороспелость и холодаустойчивость, благодаря чему можно получать урожай с открытого грунта рано весной, когда для питания человека свежие овощи, богатые витаминами, особенно необходимы. Кочанный салат в отличие от других листовых овощей хорошо сохраняет товарные качества в комнатных условиях (в тени и в прохладе) 3—4 дня, при температуре плюс 8—10 градусов — 8—12 дней, а в холодильнике — 3—5 недель (в полиэтиленовых пакетах — до полутора месяцев).

Несмотря на большую ценность, питательность, лежкость и транспортабельность, кочанный салат не находит, к сожалению, широкого спроса. А ведь листья салата богаты витаминами!

Культуру в солнечные дни убирают вечером или ранним утром, когда растения охлаждены и сохраняют свежесть. Срезают салат у поверхности почвы с розеткой, оставляя кочерыги высотой не менее одного сантиметра: пожелтевшие и увядшие листья удаляют. Срезанные кочаны укладывают в корзины, ящики.

Для выращивания в средней полосе наиболее пригодны такие сорта, как «хрустальный», «крупнокочанный», «ромэн», «парижский зеленый», «беттнер». Их семена продаются в магазинах «Союзсортсемовощ». Высокий урожай получают с окультуренной супесчаной легкой суглинистой почвой после культуры, под которые были внесены высокие дозы органических удобрений. При подготовке участка в почву вносятся и минеральные удобрения. Скороспелые сорта высевают с первой половины апреля до середины июня. Норма высева 1,5—2 г на десять квадратных метров.

Я. ПАНТИЕЛЕВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

УСПЕХ ЧЕМПИОНКИ

В городе Лонг-Пайн на завершившемся крупном международном мужском шахматном турнире, в котором вместе с 45 мужчинами-шахматистами выступала чемпионка мира Нонна Гаприндашвили, она добилась блестящего успеха, набрав 6,5 очка из девяти возможных.

По единодушному мнению

специалистов, подобного результата не показывала ни одна женщина за всю историю шахмат. Чемпионка мира одержала в турнире шесть побед, три из которых над гроссмейстерами, одну партию закончила вничью.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ5 АПРЕЛЯ,
ВТОРНИК

14.00 — «Корабль» принял имя. Документальный фильм. 1-я серия. 10.40—11.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.35 — «Рабочая эстафета». Телеочерк. 15.05 — «Экранизация литературных произведений». «Овод». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — Новости. 17.25 — «Первый народный фестиваль здоровья». 17.55 — «Почему Дню здоровья». 18.15 — «Небытованный матч». Мультфильм. 18.35 — «Урожайная сила гектара». 18.55 — Новости. 19.05 — «Дневник социалистического соревнования». 19.50 — Торжественное открытие дней Софии в Москве. Концерт болгарских и советских артистов. Передача из концертного зала имени П. И. Чайковского. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции из концертного зала имени П. И. Чайковского. 22.50 — «Моя Болгария». Программа документальных фильмов. 23.20 — Новости.

6 АПРЕЛЯ,
СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Ут-

ропеческому участку ремонта и строительства жилищ для населения

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, каменщики, жестянщики, разнорабочие.
Обращаться: г. Опочка, Песочинский пер., д. 33, тел. — 3-24.

Районному узлу связи на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

зав. складом, операторы связи, ученики телефонисток, почтальоны по доставке корреспонденции и печати.

КИНО
Смотрите в Опочке
«МАЯК»

6—7 апреля
Новый художественный фильм
«ЧУВСТВО»
(две серии)

Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 апреля
Художественный фильм
«ФАНФАН-ТОЛЬПАН»
Начало сеансов в 18 и 20 час.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочецкая типография управления издательств полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 909. Тираж 6832.